

1. számú előterjesztés

Egyszerű többség

ELŐTERJESZTÉS

Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2017. augusztus 2-i rendkívüli ülésére

Tárgy: A helytörténeti gyűjtemény infrastrukturális átalakításának költségeihez történő hozzájárulás

Előterjesztő: Szabó Loránd polgármester

Készítette: Bán Emma intézményvezető, Tinódi Könyvtár és Helytörténeti Gyűjtemény

Tárgyalta: Humán Bizottság
Pénzügyi és Gazdasági Bizottság

Tanácskozási joggal meghívott:
Bán Emma intézményvezető, Tinódi Könyvtár és Helytörténeti Gyűjtemény

Készítő részéről ellenőrizte:
Ilia Anita irodavezető, Polgármesteri és Jegyzői Iroda

Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte:
Kovács Gyula irodavezető, Pénzügyi Iroda

Törvényességi szempontból ellenőrizte:
dr. Letenyei Róbert jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

Az önkormányzati fenntartásba került Dombóvári Helytörténeti Gyűjtemény új arculatának kialakításáról egy kisebb szakmai munkacsoport alakult ez év tavaszán a Gyűjtemény fejlesztésére irányuló, a kulturális javak modern bemutatását célzó újabb lépések, feladatok megfogalmazására, ütemezésére. Ismét előtérbe került a kiállítótér átalakítása egy megújult várostörténeti kiállítás megvalósításához igazodva. Erről már ismertetésre kerültek elképzelések a képviselő-testület részére a május 16-i ülésen a muzeális intézmények szakmai támogatására (Kubinyi Ágoston Program) meghirdetett pályázati felhívás kapcsán, amire támogatási igényt nyújtott be Dombóvár Város Önkormányzata az *Ősközöségtől a várossá válásig* című állandó kiállítás modernizálása érdekében. Döntés egyelőre még nem született a pályázatról, de indokoltnak tartom, hogy várakozás helyett minél előbb elinduljon a megújulás folyamata, első lépésként infrastrukturális jellegű fejlesztéssel. Az önkormányzat által megbízott muzeológus június végén befejezte a gyűjteményi leltárkönyvek revízióját, megtörtént a nem leltározott javak számbavétele, így rendelkezésre áll egy pontos állapot.

A Dombóvári Helytörténeti Gyűjtemény kiállításai megjelenésüket tekintve elavultak, nem felelnek meg egy XXI. századi muzeális intézménnyel szemben támasztott elvárásnak. A tárgyak, dokumentumok elhelyezése a korábbi gimnáziumi iskolamúzeumban használt idejétmúlt asztali vitrinekben történik, a főcím feliratok, a témaegységek feliratait és a tárgyfeliratok grafikai arculati és formai koncepció egységessége nélkül kerültek megjelenítésre. A korábbi kiállításokhoz használt tablók eltérő méretűek, más-más színárnyalatúak, betűtípusukat, méretüket tekintve sem egységesek. A kiállítótérben hangzóanyag, mozgóképek megtekintésére megjelenítő eszköz hiányában nincs lehetőség. A gyűjtemény kiállításairól brosúra, vezető, leporelló, a múzeumpedagógiai órákhoz a különböző korosztályokat megszólító foglalkoztató megjelenése az élményközpontú ismeretátadáshoz nélkülözhetetlen.

Az idei évben javasolt fejlesztéssel (I. ütem) a gyűjtemény állandó helytörténeti kiállítása (Szepessy szalon, Pille kuckó) és a szélfogó – információs pult, fogadó tér – megújítására kerül sor, ami 120 m² alapterületet érint. Ezen kívül egy faragott kövekből álló boltív beépítése is megtörténik, emelve ezzel a kiállító tér színvonalát, mint helyi sajátos motívum. Továbbá a Szekszárdi Wosinsky Mór Megyei Múzeumtól kölcsönszerződéssel kerülnek vitrinek (11 db) átmenetileg a gyűjteménybe.

A kiállítóhelyiség jelenlegi világítási rendszere sem felel meg a mai kor követelményeinek, így azt is mindenképpen át kell alakítani, hogy a tárlatokon a kiállítandó tárgyak, tablók megfelelő világítást kaphassanak. Erre a legalkalmasabb a sínrendszeres megoldás. A felújítással a falfelületek is új, élénk és üde színt kapnak, ami a látogatók benyomásaira kedvező hatással lesz. A tartalmi rész is nagyrészt elő van készítve, ami körülbelül 22 db nagyméretű tabló elhelyezését jelenti. A tablók arculati megjelenése főként a Kreatív Flotta által készített arculati kézikönyv alapján kerül kialakításra.

A munkacsoport által elkészített, a fejlesztést keretbe foglaló forgatókönyv és becsült költségterv tartalmazza a megújult kiállítás célját, főbb gondolatait, a témaegységeket,

a nagy címfeliratokat, tárgyfeliratokat, az installációt, a vitrinek számát, a multimédiás eszközöket, egyéb installációs berendezéseket, az interaktív elemeket, illetve mindezek várható költségvonzatát.

Az elképzelések szerint a kiállításban nemcsak a helyi értékek jelennek meg, hanem a közigazgatási határon túllépve más, a városunkhoz kapcsolódó települések kiemelkedő kulturális értékei is bemutatásra kerülnek, pl.: a Lengyeli-kultúra, amely nemzetközileg elismert a régészet tárgykörében (festett edénye gyűjteményünkben látható). Ezen túlmenően a kiállítás a 2014-ben kezdődött „Gólyavári-ásatások” gazdag leletanyagával kiegészülve az egyre népszerűbb „Hat vár hat rád” - program kapcsolódási pontjaként jelentős látogatószám növekedést remélhet magáénak.

A korábbi gyűjteményi munka, a nemrég lezárult revízió, továbbá az új fenntartói működés – Tinódi Könyvtár és Helytörténeti Gyűjtemény – alapján tehát javaslom az állandó helytörténeti kiállítás modernizálását, és erre anyagi erőforrás biztosítását.

Az állandó kiállításban megvalósítani javasolt fejlesztések:

- Egyedi kiállítás installáció tervezése, melyet a kiállítás grafikai arculatának és az újonnan kialakított belsőépítészeti koncepciónak megfelelő asztali vitrinek alkotnak a kiállításban.
- A kiállítás felirataihoz, tartalmi megjelenítéséhez egységes alapanyagú és stílusú panelek és tablók tervezése és grafikai szerkesztése.
- Az oklevelek, fotók és térképek a kiállítás vizuális világába illeszkedő egységes megjelenítési terve, grafikai szerkesztése.
- Interaktív elemek és játékok több korosztály számára.
- Multimédiás eszközök segítségével képi és hangfelvételek lejátszása.
- Múzeumpedagógiai kiadványok tervezése.
- Duplumok, tárgy és dokumentum másolatok kihelyezésére, ismeretterjesztő manuális tevékenységekre alkalmas egyedi tervezésű installáció tervezése az óvodás, általános iskolás és középiskolás korosztály ismereteinek, tudásának bővítése, az iskolákkal szorosabb kapcsolat kialakítása, illetve a látogatószám növelése érdekében.
- Múzeumpedagógiai foglalkozáshoz mobil bútorok tervezése.
- Egységes kiállítás navigáció és piktogram-rendszer tervezése.
- Az állandó kiállítás teljes arculati, belsőépítészeti megújítása és kivitelezése.

Az előbbieken felsoroltak megvalósulása esetén a helytörténeti gyűjtemény a jelenleginél sokkal hatékonyabban töltené be értékmentő, feldolgozó, a település és vonzáskörzetének kulturális értékeit az érdeklődő közönség különböző korosztályai elé táró hagyományápoló, közművelődési és ismeretterjesztő munkáját. A megújuló állandó kiállítással a helyi közösségek és más Tolna megyei települések látogatói mellett, Somogy és Baranya megyékből is várható a felnőtt látogatók és különböző típusú iskolák osztályközösségeinek rendszeressé váló látogatása. A közönség kulturált fogadási lehetőségének, a modern installációnak, a megfelelő technikai berendezéseknek, multimédiás eszközöknek köszönhetően előadások, kisebb konferenciák és az újszerű ismeretátadás különböző formái tehetik színesebbé a tárlatban kiemelt történelmi korokat, korszakokat, azok helyi kapcsolódási pontjait, eseményeit, helyszíneit, több tudományterületet érintve: társadalom-, gazdaság-, művelődés-, művészettörténet, néprajz, régészet.

A belső átalakítás – tekintve a nyári hónapok alkalmasságát az építkezési munkálatokra – a jóváhagyással megkezdődött, várhatóan augusztus hónapban befejezésre kerül.

A bekért árajánlatok alapján az átépítési munkálatok költsége a következők szerint alakul:

- a) Kiviteli terv: 90.000,- Ft.
- b) A tervezett műszaki tartalom: 1.050.000,- Ft+áfa, mely az alábbiakból tevődik össze:
 - a befalazott átjáró újbóli megnyitása, falazat javítása;
 - vakolt válaszfal építése alapozással;
 - a fellelt faragott kövek beépítése tárlati célra (boltív bentmaradó romonáddal);
 - az átépítésben érintett helyiségek teljes belső festése.
- c) A világítási rendszer kialakítása: 800.000,-Ft.
- d) Fuvarköltség: 22.225,-Ft.

Összesen: bruttó 2.245.725,-Ft.

A műszaki felügyelet tekintetében az Önkormányzati Hivatal műszaki ügyintézői adnak támogatást.

A Kubinyi Ágoston Programból való támogatástól függően a modernizálás további ütemének megvalósítására a következő képviselő-testületi ülések egyikén teszek javaslatot.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztésben foglaltakat megvitatni és támogatni szíveskedjen.

Határozati javaslat
a Dombóvári Helytörténeti Gyűjtemény állandó helytörténeti kiállításának és a kiállítótér modernizálásáról

1. Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete egyetért a Szabadság utca 16. alatti Dombóvári Helytörténeti Gyűjtemény állandó helytörténeti kiállításának, valamint a kiállító terének több ütemben történő megújításával a kulturális javak bemutatása és az ismeretterjesztés korszerűsítése, illetve a látogatószám növelése érdekében.
2. A Képviselő-testület támogatja, hogy a kiállítás modernizálásnak első ütemeként a kiállító-helyiség átalakítására kerül sor, melyre az önkormányzat 2017. évi költségvetése terhére összesen 2.245.725,-Ft összegű fedezetet biztosít a Tinódi Könyvtár és Helytörténeti Gyűjtemény részére, illetve felhatalmazza az intézményvezetőt a szükséges intézkedések és kötelezettségvállalások megtételére. A Képviselő-testület felkéri a jegyzőt, hogy az átalakítás műszaki felügyeletéről az Önkormányzati Hivatal útján gondoskodjon.

Határidő: 2017. augusztus 31.

Felelős: Polgármester

Végrehajtásért felelős: Városüzemeltetési Iroda
Tinódi Könyvtár és Helytörténeti Gyűjtemény

Szabó Loránd
polgármester